



**ČESKÁ LÉKAŘSKÁ SPOLEČNOST
J. E. PURKYNĚ
Společnost soudního lékařství a soudní toxikologie**

Zápis ze schůze výboru České společnosti soudního lékařství a soudní toxikologie ČSL JEP per rollam od 24.04.2019

1) Doplnění odborných podmínek pro jmenování znalcem v oboru Zdravotnictví, odvětví Toxikologie

Výbor odborné společnosti opakovaně telefonicky, elektronicky i písemně upozornil Ministerstvo spravedlnosti (Mgr. Jan Benýšek, vedoucí oddělení soudních znalců a tlumočnicků) na skutečnost, že znalec v oboru Zdravotnictví, odvětví Toxikologie musí před svou žádostí o jmenování znalcem dosáhnout odpovídajícího vzdělání v oboru, přičemž získání specializované způsobilosti v oboru *Soudní toxikologie* představuje nepodkročitelnou kvalifikační podmínku (viz Příloha č. 1). Současný stav by absurdně umožňoval jmenování znalců v oboru Zdravotnictví, odvětví Toxikologie i osobám, které nemají oprávnění vykonávat příslušné zdravotnické povolání (toxikolog) bez odborného dohledu (zákon č. 201/2017 Sb., kterým se mění zákon č. 96/2004 Sb., o nelékařských zdravotnických povoláních). Odborná společnost v této věci formulovala žádost o doplnění odborných podmínek pro jmenování znalcem v dotčeném odvětví, která byla adresována na Ministerstvo spravedlnosti ČR.

Viz zápis č. 7 z jednání výboru odborné společnosti ze dne 24. 4. 2019 v Koutech nad Desnou.

Na MS ČR odesláno dne: 10. 5. 2019

2) Doplnění odborných podmínek pro jmenování znalcem v oboru Zdravotnictví, odvětví Toxikologie II

Na MS ČR elektronickou cestou vznesen opakovaný dotaz týkající se doplnění odborných podmínek.

Viz zápis č. 7 z jednání výboru odborné společnosti ze dne 24. 4. 2019 v Koutech nad Desnou.

Na MS ČR odesláno dne: 26. 8. 2019

Odpověď z MS ČR (28. 8. 2019):

Informace – znalectví obor zdravotnictví, odvětví toxikologie

Vážený pane docente,

velice Vám děkuji za zprávu, v současné době shromažďuji podněty k novelizaci podmínek.

Příjemný den, s pozdravem.

Mgr. Hana Hošková
oddělení soudních znalců a tlumočnicků
odbor insolvenční a soudních znalců

Ministerstvo spravedlnosti ČR
Vyšehradská 16, 128 10 Praha 2
tel.: +420 221 997 314
e-mail: hhoskova@msp.justice.cz
www.justice.cz

doc. MUDr. Petr Hejna, Ph.D., MBA
předseda výboru v. r.



ČESKÁ LÉKAŘSKÁ SPOLEČNOST

J. E. PURKYNĚ

Česká společnost soudního lékařství a soudní toxikologie

<http://www.soudnilekarstvi.cz/>

MINISTERSTVO SPRAVEDLNOSTI ČR

Mgr. Jan Benýšek

Vedoucí oddělení soudních znalců a tlumočnicků

Vyšehradská 16

128 10 Praha 2

V Hradci Králové dne 10. května 2019

**Doplnění odborných podmínek pro jmenování znalcem v oboru
Zdravotnictví pro odvětví toxikologie.**

Vážený pane magistře,

dnem 1. ledna 2018 nabyla účinnosti Instrukce č. 8/2017 Ministerstva spravedlnosti ČR ze dne 23. 11. 2017, č. j MSP-26/2017-OJD-ORG/32, o správním řízení ve věcech znalců a tlumočnicků a o některých dalších otázkách.

Pro obor Zdravotnictví, odvětví toxikologie v odborných podmínkách chybí v položce **vzdělávání** požadavek na získání specializované způsobilosti v příslušném oboru.

Žádáme o doplnění této položky do podmínek dosaženého vzdělání:

Vzdělání:

- **získání specializované způsobilosti v oboru soudní toxikologie**

Zdůvodnění

Znalec v oboru Zdravotnictví, odvětví toxikologie, vykonává vysoce specializovanou činnost, ke které kromě praktických dovedností musí dosáhnout odpovídajícího vzdělání v oboru, přičemž získání specializované způsobilosti v oboru soudní toxikologie je jednou z nepodkročitelných podmínek.

Současný stav by absurdně umožnil jmenování znalce v oboru Zdravotnictví pro odvětví toxikologie i osobám, které nemají **opravnění vykonávat příslušné zdravotnické povolání (toxikolog) bez odborného dohledu (zákon**

řízení, což se týká i Vámi zmiňovaného případu úmrtí manželky a dcery pana Petra Kramného.

V současné době Česká společnost soudního lékařství a soudní toxikologie ČLS JEP připravuje standardní operační postupy k výkonu pitvy poskytovatele v oboru soudní lékařství, jejichž důležitou součástí bude i oddíl týkající se harmonizace postupů při nakládání s biologickým materiálem odebraným při pitvě.

Výbor České společnosti soudního lékařství a soudní toxikologie ČLS JEP zastává názor, že legislativní úprava dané problematiky není nyní nutná, ale nikterak se nebrání případné spolupráci v dalších jednotlivých bodech navrhované novely zákona o zdravotních službách.

S pozdravem

doc. MUDr. Petr Hejna, Ph.D., MBA
předseda výboru